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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Τέλος στην υποχρεωτική ογκομέτρηση 

δεξαμενών. 
 
 

Με την απόφαση Α. 1288/18-07-2019, που δημοσιεύθηκε στο 
στο ΦΕΚ Β 3083 της 31.07.2019 καταργείται η υποχρεωτική 
ογκομέτρηση δεξαμενών, αυτό το δαπανηρό και παράλογο μέτρο. 
Με τον τρόπο αυτό κλείνει με αίσιο τρόπο ο κύκλος των δυσμενών 
μέτρων που συνδέονταν με τον Ε.Φ.Κ. το κρασί. 
 
Όπως προκύπτει από την απόφαση, η ογκομέτρηση δεξαμενών 
αντικαθίσταται από την απλή υποχρέωση υποβολής 
πιστοποιητικών κατασκευής/βεβαίωσης του κατασκευαστή, όπου 
αναγράφονται τα γεωμετρικά́ στοιχεία αυτών ή σχετικοί́ 
ογκομετρικοί́ πίνακες των κατασκευαστών. Σύμφωνα δε με την 
απόφαση « εξαιρετικά, στην περίπτωση που τα εν λόγω 
πιστοποιητικά́/ογκομετρικοί́ πίνακες δεν υφίστανται, τα 
γεωμετρικά στοιχεία των δεξαμενών προσδιορίζονται από (ειδική) 
επιτροπή (...) με επιτόπιες μετρήσεις και με τη συνδρομή 
υπαλλήλου της αρμόδιας χημικής υπηρεσίας, εφόσον κρίνεται 
απαραίτητη». 
 
Με τον τρόπο αυτό εισακούστηκε η θέση του Σ.Ε.Ο., ο οποίος 
επέμενε για την ανάγκη αναζήτησης εναλλακτικών λύσεων για το 
θέμα αυτό. 
 
Υπενθυμίζουμε ότι ο Σύνδεσμος Ελληνικού Οίνου μετά την 
ακύρωση της υπουργικής απόφασης για τον Ε.Φ.Κ. από το ΣτΕ 
και τον μηδενισμό του συντελεστή από την Κυβέρνηση έθεσε το 
ζήτημα της κατάργησης της υποχρεωτικής ογκομέτρησης 
δεξαμενών ως πρωταρχικό στόχο του, καθώς πρόκειται για μέτρο 
δυσβάσταχτο, άστοχο και ανούσιο. 
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Ο Σύνδεσμος υπέβαλε αναλυτικά υπομνήματα στην Υφυπουργό 
Οικονομικών στις 11.06.2018, 27.09.2018 και 02.05.2019 αλλά 
και στον Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης, στις 20.02.2019, 
καταδεικνύοντας το παράλογο του μέτρου  ότι ακόμα και σε 
περιπτώσεις κρατών όπου υφίσταται ειδικός φόρος κατανάλωσης, 
όπως η Γαλλία, η ογκομέτρηση δεξαμενών έχει καταργηθεί.  
 
Ο Σύνδεσμος χαιρετίζει την απόφαση, ελπίζοντας σε συνεργασία 
με την  Πολιτεία κάθε φορά που σχεδιάζονται μέτρα που έχουν 
αντίκτυπο στην οινοποιία. 
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